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Objetivo General. Describir las opiniones y

percepciones que las pasadas elecciones municipales

generaron en la opinión pública nacional.

Tipo de Estudio. Investigación cuantitativa

descriptiva mediante la aplicación de una encuesta

semi-estructurada que fue aplicada telefónicamente

a teléfonos móviles.

Población Objetivo. Chilenos y chilenas de 18 años y

más, Santiago y Regiones.

Ficha Técnica

Tamaño y Error Muestral. El tamaño de la muestra

fue de 600 casos, lo que bajo el supuesto de varianza

máxima, nivel de confianza de 95% y universo

infinito, corresponde a un margen de error muestral

de 4.0 puntos.

Ajuste de la Muestra. Con el objetivo de ajustar la

muestra encuestada a la distribución poblacional, ésta

fue ponderada de acuerdo a los criterios de zona

geográfica, sexo, tramo de edad y GSE.

Fecha del Trabajo de Campo. 29, 30 y 31 de Octubre

de 2016.
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76%

3%

21%

1%

DESAPRUEBA NI APRUEBA NI
DESAPRUEBA

APRUEBA NS/NR

B: 600 casos, muestra total.
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INDEPENDIENTE DE SU POSICIÓN POLÍTICA, ¿USTED APRUEBA O DESAPRUEBA LA FORMA COMO MICHELLE BACHELET ESTÁ CONDUCIENDO SU
GOBIERNO?

Aprobación Presidencial



9% 11%

20%

30%
24%

5%
1%

1 2 3 4 5 6 7

B: 600 casos, muestra total.
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NOTA 4  O MENOS:
70% 

NOTA 6 + 7:
6% 

NOTA PROMEDIO: 3,7

EN UNA ESCALA DE 1 A 7, COMO EN EL COLEGIO, ¿CÓMO EVALÚA USTED LA FORMA COMO MICHELLE BACHELET ESTÁ CONDUCIENDO EL
GOBIERNO?

Evaluación de la Gestión Presidencial



86%

1%

13%

0,1%

DESAPRUEBA NI APRUEBA NI DESAPRUEBA APRUEBA NS/NR

B: 600 casos, muestra total.
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INDEPENDIENTEMENTE DE SU POSICIÓN POLÍTICA, ¿USTED APRUEBA O DESAPRUEBA LA FORMA COMO EL GOBIERNO ESTÁ DESARROLLANDO
SU LABOR?

Aprobación de Gobierno



Resultados y Proyecciones de las Elecciones 
Municipales
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B: 600 casos, muestra total.

61%

17%

4%

18%

CHILEVAMOS LA NUEVA MAYORÍA HUBO UN EMPATE ENTRE LOS
DOS PRINCIPALES BLOQUES

NS/NR

¿SEGÚN LO QUE USTED HA VISTO O ESCUCHADO, ¿CUÁL DE LOS DOS PRINCIPALES BLOQUES POLÍTICOS GANÓ LA PASADA ELECCIÓN
MUNICIPAL?

Percepción del bloque ganador en la elección municipal

390 CASOS
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Magnitud percibida de la victoria de “Chile Vamos”

10%

35%

53%

1%

GANÓ 5 A 0 GANÓ 4 A 1 GANÓ 3 A 2 NS/NR

USTED ME DICE QUE “CHILE VAMOS” GANÓ LAS ELECCIONES MUNICIPALES. LE VOY A PEDIR QUE IMAGINE QUE LAS ELECCIONES
MUNICIPALES SON UN PARTIDO DE FUTBOL, ¿CUÁL CREE QUE FUE EL RESULTADO DEL PARTIDO?

B: 390 CASOS, QUIENES DICEN QUE “CHILE VAMOS” GANÓ LAS MUNICIPALES.
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Razones de la victoria de “Chile Vamos”
¿CUÁL CREE QUE ES LA PRINCIPAL RAZÓN POR LA CUAL CHILEVAMOS, LA OPOSICIÓN, LE GANO A LA NUEVA MAYORÍA, LA ALIANZA DE
GOBIERNO, EN LAS PASADAS ELECCIONES MUNICIPALES? …. ¿ALGUNA OTRA?

B: 390 CASOS, QUIENES DICEN QUE “CHILE VAMOS” GANÓ LAS MUNICIPALES. RESPUESTA ABIERTA Y MÚLTIPLE.

55%

10% 9%
6% 6% 5% 4%

2% 2%
5%

8%

MALA GESTION
DEL GOBIERNO

/ CASTIGO

POR LA
CORRUPCION

SE NECESITA UN
CAMBIO  /

PROYECTOS
NUEVOS

POR LA
ABSTENCION

MALA GESTION
NUEVA

MAYORIA /
CASTIGO

MEJOR
CAMPAÑA /

ORGANIZACIÓN

VOTA POR LA
PERSONA /

GENTE NUEVA

CREDIBILIDAD /
CONFIANZA

GENTE NO CREE
EN POLITICOS /
EN LA POLITICA

OTRAS NS/NR
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Percepción de problemas en cada colectividad

24%

51%

22%

3%6%

22%

71%

0,5%

TIENE MENOS PROBLEMAS TIENE IGUALES PROBLEMAS TIENE MÁS PROBLEMAS NS/NR

CHILE VAMOS NUEVA MAYORÍA

LUEGO DE CONOCIDOS LOS RESULTADOS DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES, ¿USTED CREE QUE…, TIENE MENOS, IGUALES O MÁS PROBLEMAS
QUE ANTES DE ESTA ELECCIÓN?.

B: 600 casos, muestra total.



28%
21%

50%

1%

50%

22%
27%

0,2%

PROFUNDOS, ESTA EN UNA CRISIS GRANDES, PERO PODRÁ
SOLUCIONARLOS

NORMALES, PROPIOS DE LA VIDA
POLÍTICA

NS/NR

CHILE VAMOS (B:581) NUEVA MAYORÍA (B:595)
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Percepción de profundidad de los problemas en cada colectividad

¿USTED DIRÍA QUE ESTOS PROBLEMAS QUE TIENE ACTUALMENTE…, SON…?

B: Quienes opinan que la colectividad tiene algún problema.



13%

44%
41%

1%

48%

35%

17%

0,3%

DISMINUIRÁN SE MANTENDRÁN IGUAL AUMENTARÁN NS/NR

CHILE VAMOS NUEVA MAYORÍA
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Proyección de crecimiento de cada colectividad

PENSANDO AHORA EN LA PROYECCIÓN FUTURA DE…, ¿USTED CREE QUE LOS ADHERENTES A… DISMINUIRÁN, SE MANTENDRAN IGUAL
O AUMENTARÁN?

B: 600 casos, muestra total.



39%

59%

2%

62%

35%

2%

MENOS UNIDOS MÁS UNIDOS NS/NR

CHILE VAMOS NUEVA MAYORÍA
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Proyección de unidad de cada colectividad

SEGÚN LO QUE USTED CREE O SE IMAGINA, EN EL FUTURO, ¿LOS PARTIDOS QUE FORMAN PARTE DE…VAN A ESTAR MENOS O MÁS
UNIDOS?

B: 600 casos, muestra total.



Percepción del estado actual del Gobierno

14

58%

28%

14%

0,1%

EL GOBIERNO ESTÁ
ENFRENTANDO PROFUNDOS

PROBLEMAS, ESTÁ EN UNA CRISIS

EL GOBIERNO ESTÁ
ENFRENTANDO GRANDES

PROBLEMAS, PERO PODRÁ
SOLUCIONARLOS

EL GOBIERNO TIENE ALGUNOS
PROBLEMAS, NORMALES EN LA

POLÍTICA

NS/NR

B: 600 casos, muestra total.

DE LAS SIGUIENTES FRASES, ¿CUÁL DIRÍA USTED QUE EXPRESA MEJOR EL ESTADO ACTUAL DEL GOBIERNO?



Percepción de la relación entre la Nueva Mayoría y el Gobierno

15

41%

53%

6%
0,1%

LAS RELACIONES ESTÁN
CORTADAS. ESTÁN EN CRISIS

LAS RELACIONES ESTÁN TENSAS,
PERO PODRÁN SOLUCIONARLO

LAS RELACIONES ESTÁN EN
BUENOS TÉRMINOS

NS/NR

B: 600 casos, muestra total.

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES DESCRIBE MEJOR EL ESTADO ACTUAL DE LA RELACIÓN ENTRE LOS PARTIDOS DE LA NUEVA
MAYORÍA Y EL GOBIERNO?
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Responsables de los resultados obtenidos por la NM

-10% -14% -19% -17%

53% 50% 49% 54%

36% 36% 32% 28%

LOS PRESIDENTES DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS DE LA NUEVA MAYORÍA

LOS PARLAMENTARIOS DE LA NUEVA
MAYORÍA

LOS  MINISTROS DE GOBIERNO LA PRESIDENTA BACHELET

NADA RESPONSABLE RESPONSABLE MUY RESPONSABLE

¿CUÁN RESPONSABLE CREE QUE SON LAS SIGUIENTES PERSONAS E INSTITUCIONES DE LOS RESULTADOS QUE OBTUVO LA NUEVA MAYORÍA EN LAS
ELECCIONES MUNICIPALES?

B: 600 casos; muestra total. Se excluye de la gráfica % “no sabe/no responde”.
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Razones del triunfo de “Chile Vamos”

EN GENERAL, SE DIO POR GANADOR DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES A CHILEVAMOS, LA OPOSICIÓN.   

A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER ALGUNAS RAZONES QUE  EXPLICARÍAN EL TRIUNFO DE CHILEVAMOS. ¿USTED ESTÁ DE ACUERDO O EN 
DESACUERDO CON ELLAS?

-14%
-32% -36% -46%

86%
66% 63% 53%

CHILEVAMOS APROVECHÓ LA BAJA
POPULARIDAD DEL GOBIERNO

CHILEVAMOS MOSTRÓ MÁS UNIDAD EN
SU CAMPAÑA QUE LA NUEVA MAYORÍA

CHILEVAMOS MOSTRÓ MAYOR
OPTIMISMO SOBRE EL FUTURO DEL PAÍS

QUE LA NUEVA MAYORÍA

LAS PERSONAS VOTARON POR
ALCALDES DE CHILEVAMOS PORQUE

DESEAN QUE EL PRÓXIMO PRESIDENTE
DE CHILE SEA DE ESTA COALICIÓN

EN DESACUERDO DE ACUERDO

B: 600 casos; total muestra. Se excluye de la gráfica % “ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “no sabe/no responde”.
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Razones de la derrota de la “Nueva Mayoría”

A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER ALGUNAS RAZONES QUE  EXPLICARÍAN LA DERROTA DE LA NUEVA MAYORÍA, LA ALIANZA DE GOBIENO, EN LAS 
PASADAS ELECCIONES MUNICIPALES. ¿USTED ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON ELLAS?

-23% -24% -23%
-36%

77% 75% 75%
62%

LA NUEVA MAYORÍA HA DEJADO DE
REPRESENTAR LOS INTERESES DE LOS

CIUDADANOS

LAS PERSONAS CASTIGARON A LA
PRESIDENTA BACHELET Y POR ELLO NO

VOTARON POR LA NUEVA MAYORÍA

UNA PARTE IMPORTANTE DE LAS
PERSONAS QUE GENERALMENTE VOTAN

POR LA CENTRO-IZQUIERDA NO
VOTARON EN ESTAS ELECCIONES

LAS PERSONAS NO QUIEREN QUE EL
PROXIMO PRESIDENTE DE CHILE SEA DE

LA NUEVA MAYORÍA

EN DESACUERDO DE ACUERDO

B: 600 casos; total muestra. Se excluye de la gráfica % “ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “no sabe/no responde”.
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Percepción de los candidatos que presentó cada colectividad
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER ALGUNAS CARACTERÍSTICAS. INDÍQUEME SI LAS ASOCIA MÁS CON LOS CANDIDATOS QUE PRESENTÓ LA NUEVA 
MAYORÍA (LA ALIANZA DE GOBIERNO) A LAS ELECCIONES MUNICIPALES O SI LAS ASOCIA MÁS CON LOS CANDIDATOS QUE PRESENTÓ 
CHILEVAMOS (LA OPOSICIÓN)

35%
32%

28% 27% 26% 26% 25% 25% 24% 23% 22% 22% 22% 21% 20% 20%

54% 52%
55% 54%

58%

69%

58%

44%

57% 57%
54%

64%

42%
37%

47%

61%

CANDIDATOS DE LA NUEVA MAYORÍA CANDIDATOS DE CHILEVAMOS

B: 600 casos; total muestra. Se excluye de la gráfica % “con ninguno” y “no sabe/no responde”.
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Percepción de partidos políticos de cada colectividad
LE LEERÉ OTRO CONJUNTO DE CARACTERÍSTICAS PERO ESTA VEZ DE PARTIDOS POLÍTICOS. ¿USTED LAS ASOCIA MÁS A LOS PARTIDOS DE LA 
NUEVA MAYORÍA O A LOS PARTIDOS DE CHILEVAMOS? 

39%

28% 27%
23%

19%

52%

65%
60%

67% 69%

CONFIADOS OPTIMISTAS PROPOSITIVOS UNIDOS ORGANIZADOS

PARTIDOS DE LA NUEVA MAYORÍA PARTIDOS DE CHILEVAMOS

B: 600 casos; total muestra. Se excluye de la gráfica % “no sabe/no responde”.



Posicionamiento Político



Vida electoral

22

15%

23%

27%

35%

0,3%

NO HE VOTADO NUNCA EN
LA VIDA

HE VOTADO EN ALGUNAS
ELECCIONES

HE VOTADO EN CASI TODAS
LAS ELECCIONES

HE VOTADO EN TODAS LAS
ELECCIONES

NS/NR

B: 600 casos, muestra total.

AHORA, ¿ME PODRÍA DECIR CÓMO HA SIDO SU VIDA ELECTORAL?, ¿HA VOTADO USTED EN TODAS LAS ELECCIONES, EN CASI TODAS,
EN ALGUNAS O NO HA VOTADO NUNCA EN SU VIDA?



Participación en las elecciones municipales de Octubre de 2012

23

60%

39%

1%

SÍ, VOTÉ NO, NO VOTE NS/NR

B: 600 casos, muestra total.

¿USTED VOTÓ O NO VOTÓ EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES REALIZADAS EL 28 DE OCTUBRE DE 2012?



Participación en la segunda vuelta de las Presidenciales de 2013

24

68%

32%

0,1%

SÍ, VOTÉ NO, NO VOTE NS/NR

B: 600 casos, muestra total.

¿USTED VOTÓ O NO VOTÓ EN LA SEGUNDA VUELTA DE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES, REALIZADAS EL 15 DE DICIEMBRE DE 2013?
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54%

46%

SÍ, VOTÉ NO, NO VOTE

B: 600 casos, muestra total.

¿USTED VOTÓ O NO VOTÓ EN LAS RECIENTES ELECCIONES MUNICIPALES, REALIZADAS EL 23 DE OCTUBRE DE ESTE AÑO?

Participación en las elecciones municipales de Octubre de 2016
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34%

20%
16%

9% 8%

NO LE INTERESA LA POLITICA
/NO CREE / DESPRESTIGIO DE

POLITICOS

NINGUN CANDIDATO LO
CONVENCE / LE INTERESA / LO

REPRESENTA

FUERA DE LA CIUDAD, PAIS /
LUGAR DE VOTACION LEJOS

INSCRITO EN OTRA COMUNA POR SALUD

B: 184 casos que han votado en el pasado y no votaron en las elecciones municipales 2016

¿CUÁL ES LA PRINCIPAL RAZÓN POR LA CUÁL NO VOTÓ? … ¿ALGUNA OTRA?. RESPUESTA ABIERTA Y MÚLTIPLE

Razones para no participar en las elecciones municipales de Octubre de
2016

7%
3% 2% 3% 2%

POR TRABAJO NO CONOCE  CANDIDATOS CORRUPCION OTROS NS /NR



Lista votada para Alcalde
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37%

26%

16%

5%

INDEPENDIENTE CHILEVAMOS LA NUEVA MAYORÍA PRO – PARTIDO PROGRESISTA

B: 321 casos, quienes participaron en las elecciones municipales de 2016.

EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE ESTE AÑO, ¿USTED VOTÓ PARA ALCALDE POR UN CANDIDATO DE ….?

1% 0,3%

7% 5% 4%

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 
– MOVIMIENTO 
AUTONOMISTA

PARTIDO HUMANISTA –
PARTIDO VERDE

ANULÓ EL VOTO / VOTÓ EN
BLANCO

NO RECUERDA NS/NR



Razones para votar por cada lista para Alcalde
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¿PORQUÉ VOTÓ POR UN CANDIDATO DE ….? … ¿POR ALGUNA OTRA RAZÓN?. RESPUESTA ABIERTA Y MÚLTIPLE. SE GRAFICAN
PRINCIPALES OPCIONES

NUEVA MAYORÍA

(B: 61 casos)

2%

2%

4%

5%

14%

24%

27%

28%

EL MENOS MALO / MAL MENOR

NS/NR

POR SUS PROPUESTAS

ES NECESARIO UN CAMBIO

MEJOR OPCION / BUENA
PERSONA / LE DA CONFIANZA

CONOCIDO / LO REPRESENTA

SOY DE IZQUIERDA / DE LA
NUEVA MAYORIA

BUENA GESTION ACTUAL /
BUENA GESTION CUANDO ERA

ALCALDE

CHILE VAMOS

(B: 103 casos)

3%

2%

2%

3%

4%

11%

19%

26%

31%

NS/NR

OTROS

NO GUSTA LOS SOCIALISTAS /
NUEVA MAYORIA

PREFERENCIA POLITICA

POR SUS PROPUESTAS

BUENA GESTION ACTUAL /
BUENA GESTION CUANDO ERA…

ES NECESARIO UN CAMBIO

CONOCIDO / LO REPRESENTA /
SE IDENTIFICA CON EL

MEJOR OPCION / BUENA
PERSONA / LE DA CONFIANZA

INDEPENDIENTE

(B: 96 casos)

1%

5%

2%

9%

9%

11%

11%

12%

40%

NS/NR

OTROS

VOTA POR PERSONAS

BUENA GESTION ACTUAL /
BUENA GESTION CUANDO ERA…

ES NECESARIO UN CAMBIO

POR SUS PROPUESTAS

CONOCIDO / LO REPRESENTA /
SE IDENTIFICA CON EL

NO CREE EN LAS 2 COALICIONES
/ DUOPOLIO

MEJOR OPCION / BUENA
PERSONA / LE DA CONFIANZA



Lista votada para Concejal
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30%

25% 24%

4%

INDEPENDIENTE CHILEVAMOS LA NUEVA MAYORÍA PRO – PARTIDO PROGRESISTA

B: 273 casos, quienes participaron en las elecciones municipales de 2016 y votaron por alguna lista para Alcalde.

Y PARA CONCEJAL, ¿USTED VOTÓ POR UN CANDIDATO DE ….?

3%
0,5%

12%

1% 0,4%

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 
– MOVIMIENTO 
AUTONOMISTA

PARTIDO HUMANISTA –
PARTIDO VERDE

ANULÓ EL VOTO / VOTÓ EN
BLANCO

NO RECUERDA NS/NR
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Posición política

EN GENERAL, LAS PERSONAS CLASIFICAN SU POSICIÓN POLÍTICA EN IZQUIERDA, CENTRO Y DERECHA. EN UNA ESCALA DE 1 A 10,
DONDE 1 SIGNIFICA “QUE SU POSICIÓN POLÍTICA ESTÁ COMPLETAMENTE A LA IZQUIERDA” Y 10 SIGNIFICA “QUE SU POSICIÓN
POLÍTICA ESTÁ COMPLETAMENTE A LA DERECHA”, ¿DÓNDE SE UBICARÍA USTED?

11%

2%

9%

6%

28%

8%

5%
7%

1%

15%

7%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NR

IZQUIERDA DERECHA

B: 600 casos, muestra total.



Candidata votada en segunda vuelta presidencial de 2013

31

53%

34%

1%

11%

MICHELLE BACHELET EVELYN MATHEI NO RECUERDA NS/NR

B: 366 casos, quienes votaron en la segunda vuelta presidencial de 2013.

VOLVIENDO A LA SEGUNDA VUELTA DE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DE 2013, ¿POR CUÁL DE LAS SIGUIENTES CANDIDATAS
VOTÓ?



Posición política respecto al Gobierno

32

52%

35%

13%

1%

NI OPOSITOR NI PARTIDARIO OPOSITOR AL GOBIERNO ACTUAL PARTIDARIO DEL GOBIERNO ACTUAL NS/NR

PARA FINALIZAR. ACTUALMENTE, ¿USTED SE SIENTE MÁS BIEN?

B: 600 casos, muestra total.
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